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ACTA DEL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL ACTUR-REY FERNANDO

En la Inmortal Ciudad de Zaragoza, a las 19,15 horas del día veintitrés de enero de dos mil veinticuatro,
previa convocatoria al efecto, se celebra sesión extraordinaria del Pleno de la JUNTA MUNICIPAL
ACTOR-REY FERNANDO del Excmo. Ayuntamiento de Zaragoza, en el Salón de Actos del Centro
Cívico Río Ebro, Edificio Fernández Ordoñez, sito en Avenida María Zambrano, 56, bajo la Presidencia de
D. Francisco José Galán Calvo, Concejal-Presidente de la Junta Municipal, con la asistencia de vocales de
VOX, PSOE y PP, que a continuación se reseñan y con la presencia de la funcionaria administrativa
adscrita a la sede de la Junta, actuando como Secretaria.

Presidente:
D. Francisco José Galán Calvo (PSOE)

Vicepresidenta:
Dña. M.’ José Morte Andía (PSOE)

Vocales:

D. Juan Baeta Luengo (VOX)
Dña. Virginia Lacueva Apuntaté (PSOE)
Dña. Vanessa Munilla Murillo (PP)
D. Guillermo Campo Pomar (PP)

D. Julián Pérez Campo (PP)
D. David Pizarro Romero (PP)

Representantes de Asociaciones de Vecinos:
AVV Actur-Rey Fernando
AVV Parque Goya
AVV Puente Santiago-Actur

Representantes de grupos de entidades:
Por el grupo de resto de Entidades: Asociación de Mujeres y Vecinas Boira
Por el grupo de AMPAS: Dña. Lidón Sanchís Salvador

Secretaria:
Yolanda Andrés González

A continuación, constituido el Pleno con la mayoría necesaria y con los requisitos formales exigibles,
el Presidente declara abierta la sesión para tratar el siguiente orden del día.

UNICO.- Comparecencia del Concejal Delegado de Deportes D. Felix Brocate Puri.

Exposición de temas deportivos: Entidades, Asociaciones y Ciudadanía podrán presentar proyectos e
inquietudes del barrio.

1



JUNTA MUNICIPAL

ACTUR-REy FERNANDO [q ;~l„r„qgoza

El Concejal Presidente D. Francisco José Galán Calvo (PSOE) observa que se ha incrementado la
presencia vecinal y espera que se mantenga en las próximas convocatorias, ya que cuantas más voces
activas haya en plenos y comisiones, mejor será para que el barrio.

Agradece a Félix su voluntad como Concejal Delegado de Deportes de venir a explicarse y recoger
las demandas que le puedan hacer en el ámbito de su competencia.

Expone el único punto del orden del día y cede la palabra al invitado.

D. Félix Brocate Puri, Concejal Delegado de Deportes agradece la invitación. Cuenta que cuando
firmó el contrato, el diecinueve de junio con la alcaldesa, no le dijo que tendría que acudir a algún Distrito
a hablar de deporte, pero, cómo le gusta hablar de deportes, está encantado y afirma que su despacho está
abierto, que es importante hablar de deporte y que iiiojalá!!! esto se hubiera producido mucho antes: en el
dos mil uno. Si hubiéramos empezado a hablar de deporte hace tiempo, seguramente tendríamos más cosas
de las que hoy venimos a reclamar. Porque solamente nos ponemos a reaccionar cuando algo se mueve.
Afortunadamente nuestra alcaldesa se ha movido en favor del deporte, ya era hora de que hubiera un
alcalde, en este caso, alcaldesa, que tomara el deporte como plan estratégico e insiste en que ojala hubiera
ocurrido esto en dos mil uno, cuando nos vendieron una fantástica Ciudad del Deporte, en ese momento
Centro Aragonés del Deporte. En dos mil cinco, nos dijeron que había habido unos problemas tremendos,
con unas líneas de alta tensión y nos prometieron y dice nos, porque a él, también en ese momento, le
perjudicaba que no hubiera Centro Aragonés del Deporte y, nos convencieron, de que en el dos mil diez
habría un Centro Aragonés del Deporte maravilloso. Han pasado catorce años y, no solamente no tenemos
Centro Aragonés del Deporte, sino que lo que les dijeron, no era verdad. Por eso dice que nos anestesiaron
en su momento, que nos hemos quedado aletargados y que ojala esto sirva para hablar del deporte en
positivo. En él siempre vamos a tener un aliado, porque a él el deporte le importa y porque tenemos una
aliada en la Alcaldesa. Vuelve a incidir en que es la primera vez que un alcalde toma como fundamento
importante el deporte, no solo para los equipos de primera división o una élite y campeonatos de
selecciones territoriales, sino para la salud de los mayores, de los pequeños, de las familias y para las
personas que peor lo tienen y peor lo pasan, y eso nos debe hacer sentir a gusto y, a partir de ahí, trabajar de
la mano porque ya tenemos experiencias en las que, después de haber iniciado un proyecto, ha venido
alguien y nos lo ha chafado. Esperemos que los proyectos que hay encima de la mesa, salgan adelante.
Porque aquél Centro Aragonés del Deporte va a ser una realidad. Este Distrito es privilegiado por su
situación, porque forma parte de ese espacio que todos conocemos.

A partir de ahí empieza a hablar de la reclamación de la eliminación del acuaeróbic, lo único que
nos puede decir, y ya lo ha dicho en comisión, es que asume que es el Concejal de Deportes, pero que esto
ocurrió en diciembre de dos mil veintidós, cuando en un Consejo de Administración de Zaragoza Deporte
Municipal, se votó por unanimidad la concesión de ese espacio a una empresa. Él, lo asume porque es el
Concejal de Deportes, pero quiere que tengamos claro que a él le viene entregado en la mano. Sabemos
perfectamente porqué se cambió, porque lo ha dicho, sabemos que lo que se busca es cumplir a rajatabla la
Ley del Deporte, con la que no está de acuerdo, pero, ahí está. Ni con ésta, ni con la nacional. Pero es
nuestra Ley del Deporte y esa ley dice, en su artículo 2, que las Administraciones Públicas, elaborarán y
ejecutarán las políticas públicas en esta materia, de manera que el acceso de la ciudadanía a la práctica de la
actividad física del deporte, se realice en igualdad de condiciones y oportunidades. Y lo que se hizo, en ese
Consejo de Administración fue, darle igualdad de oportunidades a otras entidades, en este caso a una
empresa que se presentó con el objetivo de profesionalizar, en grado sumo, algo que la Ley del Deporte
exige, y que es, la titulación exigida de todas las personas que realizan algún tipo de actividad. No dice que
nuestra asociación no las tuviera. Se profesionaIizó en ese documento la actividad y se pretendieron
mejores protocolos de gestión y de actuación y, sobre todo, transparencia para que cualquier entidad se
pudiera presentar, con igualdad, seguridad y mejores prestaciones. Y algo fundamental, que los trabajadores
estén debidamente regulados, imprescindible para este equipo de Gobierno. Se ha reforzado con otro
monitor titulado la actividad, y, se ha dado un paso en la profesionalización, que, a través de la empresa
Eulen les interesa a ellos.
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Seguramente habrá otro modelo de gestión, no lo pone en duda, pero este es el que se votó en un Consejo
de Administración en diciembre de dos mil veintidós y es con el que en estos momentos nos movemos.
Poco más puede decir. Podemos debatir si es correcto o no, si nos perjudica o no nos perjudica. No va a
poner en duda que después de diecisiete años sintierais que las cosas han cambiado, pero cree que la
actividad se está desarrollando normalmente, que hay personas asociadas dentro de las horas que hay
repartidas. Solamente hay tres plazas para completar el cien por cien, en una de ellas, el resto están todas
llenas. Cree que en este momento esa actividad la podéis utilizar y cree que la estáis utilizando y eso es lo
que lo que nos puede decir respecto a esta demanda, que, insiste, la asume, pero que no es suya, que se la
ha encontrado ahí. La asume porque para eso es el responsable de los Deportes en Zaragoza.

D Francisco José Galán Calvo (PSOE) propone seguir un turno de palabra, en el que van a
intervenir primero las y los vocales que lo soliciten y después se tomarán los turnos de palabra.

D. Juan Baeta Luengo (VOX) le dice que cuando ha dicho usted que ahora tenemos gente
profesional haciendo acuaerobic: ¿a qué se refiere? ¿A que antes no había profesionales?

D. Félix Brocate Puri, Concejal Delegado de Deportes responde que no, que lo que ha dicho, que
Dios le libre de pensar que no eran profesionales, no es que lo ponga en duda, es que es además es
obligatorio. Da por hecho que la asociación cumple con los requisitos. Dice que Eulen lo que se ha hecho,
ha sido profesionalizar más porque ha introducido más monitores titulados.

D. Juan Baeta Luengo (VOX) le pregunta si ¿no será eso otro chiringuito?

D. Félix Brocate Puri, Concejal Delegado de Deportes cuenta que el chiringuito viene el jueves a
la sala Mozart, y que por cierto les invita a todos, a las doce de la noche, en directo y, esto es verdad, “El
t ’ con Josep Pedrerol.

D. Juan Baeta Luengo (VOX) responde que al que le guste que vaya, él se refiere al chiringuito que
después de diecisiete años, han montado ustedes aquí.

D. Félix Brocate Puri, Concejal Delegado de Deportes aclara que ha venido aquí con todo el gusto
del mundo y, además, está a gusto, pero no va a consentir palabras que no tienen sentido, o sea, hablar de
chiringuitos. No va a poner en duda la capacidad de la asociación y, después de diecisiete años, todavía
menos. Lo que no va a permitir es que se diga chiringuito ni al Ayuntamiento de Zaragoza, ni a nadie y, eso
ruego por favor, que, a los cinco minutos de empezar, no empecemos.

D Francisco José Galán Calvo (PSOE) toma la palabra como Presidente afirmando que, lo que cree
que tenemos que hacer, es preguntas que sean concretas. Las valoraciones respecto a esto evidentemente
pueden ser personales o de grupo o de lo que corresponda, pero entiende que el espíritu de esta
convocatoria es que sea operativo y concreto respecto a necesidades y demandas que se pueden hacer en el
barrio. El tema de interpretar, cómo se hace, lo podemos hacer en cualquier momento, hagamos porque esto
sea fluido.

D. Juan Baeta Luengo (VOX) afirma que ha oído ya lo que ha dicho: que han cambiado a gente
profesional, o sea, que antes no había profesionales, por lo visto, o, si los había, no tenían la capacidad
suficiente para ejercer ese esta actividad y, después de diecisiete años, se han dado cuenta ahora de que esto
no vale. No lo entiende y por eso ha dicho que, a lo mejor, es que quitan a unos, para meter a ótros, porque
sí funcionaba, no sabe por qué lo han cambiado. Si antes eran profesionales porque así lo pedían y, ahora,
siguen siendo profesionales, lo único que cambia es la empresa, que han puesto a Eulen, que no sabemos
que connotación tendrá con alguien o con algo o con lo que sea, esa es su perspicacia, nada más, gracias.

3



JUNTA MUNICIPAL

ACTUR-REY FERNANDO [q ;~l„rggoza

Dña. Virginia Lacueva Apuntaté (PSOE) agradece a Félix la introducción que ha hecho porque ha
hablado del tema de la pandemia: el proyecto del cual va a hablar se gestionó en la pandemia, les pareció
súper importante y va a empezar por el final, pero le gustaría que, un dinero público, porque se empleó
público, no se quedara en un saco roto, y esto se ejecutará. Cuenta que no se hicieron fiestas cuando la
pandemia y, desde esta presidencia se consiguió que, esa partida presupuestaria siguiera quedándose en
parque Goya, gestionándose por la Comisión de Fiestas que realizó dos proyectos: uno fue la rehabilitación
de un espacio en parque Goya que estaba debajo de una rotonda, que antiguamente era una fuente. Era una
zona degradada y, se consiguió, mediante unos murales artísticos, rehabilitarla y, había quedado de
presupuesto más o menos como mil euros, entonces tenían María José Morte, coordinadora con ella y junto
con la con la Comisión de Fiestas, un proyecto en la cabeza que pensaron que se podía ejecutar. El proyecto
es un Circuito de Orientación en Parque Goya, hay circuitos de orientación en algunos pueblos, pero no hay
ningún circuito de orientación urbano, entonces considerando que en parte Goya hay muchas zonas verdes,
muchas de ellas desaprovechadas que ni siquiera los vecinos las usan y, además, se pusieron en contacto
con el Instituto, que, casualmente, el Departamento de Ciencias había hecho un estudio de toda la botánica
de Parque Goya, con lo cual eso les pareció un proyectazo que podían sumar. La idea era hacer ese circuito,
porque sí, se había hecho algo parecido en los colegios de la zona, la mayoría circuitos escolares, pero lo
que querían era que esto llegara a las familias. Que tú pudieras salir de casa un domingo con tus hijos y
encontrarte con familias haciendo ese circuito y, no solamente con eso, sino con personas mayores. Por eso,
lo que pretendían era que, aparte de que hubiera cosas como un con un código QR, también hubiera escrito,
mediante paneles, porque sabemos que la gente mayor a veces no sabe leer esos códigos. Querían que fuera
algo familiar: hay residencias en el barrio con gente mayor que hasta hace cuatro días, al ser un barrio
nuevo, no había, y les parecía súper importante hacer esto. Se pusieron en contacto con Zaragoza Deporte y
al principio Pepe Pelegrín decía no, es que hay ya circuitos escolares, pero cuando le presentaron el
proyecto se ilusionó. Le dijo me encanta y hacía tiempo que queríamos hacer algo así. Lo que le pedíamos
era qué: como con el dinero que había quedado no llegaba, un poco de ayuda y él dijo que no les ayudaba
porque iban a tener todo, la Comisión de Festejos solamente tiene que pagar el proyecto y se encargaban
ellos. Eso fue en el año dos mil veintiuno y se hizo a través de la empresa PRAMES. El proyecto lo han
traído para Félix. Una cosa es la petición y otra el proyecto que costó mil euros a la Comisión de Fiestas,
por eso dice que esto se ha pagado con dinero público y que sería una lástima que este dinero se
desperdiciara. Entonces se pusieron en contacto con PRAMES a través de Pelegrín, que les dijo que es que
eran los que hacían todos los trabajos, hablaron e hicieron videoconferencias online con los cartógrafos,
porque entonces no se podían reunir y llegaron al acuerdo que de se iba a hacer ese circuito de orientación,
inaugurándose en mayo del dos mil veintidós, coincidiendo con las fiestas del barrio. Además había un
compromiso de hacer a nivel regional, estatal, lo que fuera, competiciones de orientación, e incluso, se
comprometían hacer varias actividades al año tanto infantiles, como familiares, a través de Zaragoza
Deporte, para que ese circuito estuviera siempre vivo. No saben por qué al principio hubo problemas con el
proyecto, les dijo Pepe Pelegrín que había que modificarlo, por algo de balizas y porque hablaron con
Parques y Jardines, que son parte importante de este proyecto, y había algunas balizas que no se podían
poner donde PRAMES había geolocalizado. Le dijo que no podría hacerse antes de mayo del dos mil
veintidós y, a fecha de hoy no saben nada. Tiene que decirle que en la próxima Comisión de Cultura
Festejos y Deportes su intención es volver a llamar a Pepe, que siempre está dispuesto y hablar con él, pero
sí que les gustaría que les diera el ok, cuando ya está el presupuesto hecho, y, simplemente, era tener
presupuesto para las balizas que estaba comprometido, y se están demorando ya como dos años, casi tres.
No sabe si conocía este proyecto Félix, pero bueno que, si no lo sabía aquí se lo presentan para que lo
estudie y les dé una respuesta, para que lo puedan inaugurar en mayo.
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D. Félix Brocate Puri, Concejal Delegado de Deportes, no tenía ni idea del proyecto, pero que, todo
lo que sea bueno para la ciudad y para los zaragozanos, hay que tenerlo en cuenta. Buscará las fórmulas.
Parece que es algo sencillito.

Dña. Virginia Lacueva Apuntaté (PSOE) expone que no es tan sencillo, puesto que conlleva un
coste para Zaragoza Deporte, según explicó Pelegrín, que, ya por el precio que tienen los mupis o similares
pueden costar seis mil euros. Es decir, el proyecto está pensado en que cuesta unos seis mil, pero ahí no
está incluido el cartel principal por el que empieza el circuito, con lo que igual están esperando a que les
echéis un poco más de dinero.

D. Félix Brocate Puri, Concejal Delegado de Deportes se compromete a estudiarlo, teniendo en
cuenta que estamos hablando de a una actividad desgraciadamente minoritaria.

D. Francisco Lázaro Roche presidente de la Asociación Vecinal Actur-Rey Fernando, afirma que
antes de comenzar con lo que tenía preparado, quiere decir que respecto a lo que ha dicho el señor Concejal
Delegado de Deportes, sus monitores tienen las titulaciones correspondientes, son muy buenos
profesionales, están preparados, máxime cuando llevan realizando la actividad desde hace quince o
diecisiete años, las y los participantes dan constancia de ello, ya que había satisfacción con la monitora y
como asociación vecinal también. Porque han estado tan bien, han permanecido tantos años, posiblemente
también es porque les pagamos bien.

Inicia ya su intervención, agradeciendo a D. Félix Brocate que haya venido a este Pleno
Extraordinario de nuestra Junta de Distrito, para comentar los muchos e importantes puntos de la
convocatoria que ellos solicitaron y que les preocupan a su asociación vecinal.

Para presentar la trayectoria de la Asociación vecinal Actur Rey Fernando, decir que fue fundada
hace casi cuarenta años, en mil novecientos ochenta y cinco. Desde entonces, su único fin siempre ha sido,
es y será, conseguir mejoras para el barrio, junto con la Asociación Vecinal Puente Santiago y la Asociación
de Mujeres Actur-Boira, independientemente de quién gobierne en las instituciones.

La asociación vecinal se implicó desde el primer momento y contribuyó a conseguir que acabasen
siendo realidad, los equipamientos deportivos públicos de los que disfrutamos en el barrio, así como
organizando actividades deportivas vecinales. Le pone unos ejemplos:

Ya en mil novecientos noventa y ocho comenzaron a promocionar el futbolín, futbito y la
realización de deportes como tenis de mesa, fútbol sala, etc. en los solares que había próximos, porque
había muchos solares sin construir.

Organizaron cinco carreras populares en el barrio desde mil novecientos noventa, a mil novecientos
noventa y cinco. Después las siguió organizando el supermercado PRYCA (hoy Carrefour).

Dos primeras carreras de patines del barrio, incluyendo una prueba perteneciente al campeonato
nacional de patinaje federado en la que participó la campeona Sheila Herrero.

Acogieron la sede del Club de Montaña “As Cimas” desde mil novecientos ochenta y nueve.
En mil novecientos noventa y dos, crearon un equipo de fútbol, en mil novecientos noventa y

cuatro, cuatro equipos federados y en mil novecientos noventa y siete, ya había un equipo juvenil de fútbol
femenino.

Crearon en mil novecientos noventa y seis, el Club de Ajedrez Actur-Rey Fernando, orientado
principalmente a infancia y juventud, que ha organizado partidas de ajedrez en la calle, torneos navideños y
competiciones con Stadium Casablanca, Escuelas Pías y Helios. Ha sido uno de los más importantes en
competición en Zaragoza y Aragón.

El primer rocódromo de entrenamiento se hizo y, aún está, en la sede de la asociación desde mil
novecientos noventa y siete, para que practicaran Ios del Club As Cimas.

Durante todos estos años se han programado y realizado actividades de gimnasia de mantenimiento
y, después, cuando hubo más pabellones, se iniciaron otra serie actividades como Pilates, dances, aerobic,
acuaeróbic, chicúm, taichí, etcétera.
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Respecto a la solicitud y consecución de las instalaciones deportivas, de las que hoy en día
podemos disfrutar, pueden decir que el pabellón siglo XXI lo demandaron con Puente Santiago, Asociación
de Mujeres y Vecinas Boira, ya en el año noventa y ocho, en el dos mil, tuvieron que insistir para que el
proyecto recogiera una piscina climatizada cubierta que, en principio no iba. Tardaron hasta cuatro años,
cinco en su construcción porque salió al mismo tiempo que el Pepe Garcés y, cosa curiosa, saliendo licitado
el Pepe Garcés y el siglo XXI, el Pepe Garcés, en el dos mil tres se inauguró. El pabellón siglo XXI hasta
dos mil siete, a finales, estuvo paralizado, los dineros que había destinados para su construcción, fueron a
parar a otra a otras historias, como, por ejemplo Independencia.

En el año dos mil consiguieron que el polideportivo ACTUR V viniera al barrio: es un
polideportivo del Consejo Superior de Deportes que, en principio iba destinado a Miraflores y, cuando esto
era todavía la Junta de la Margen Izquierda, lograron que se trajera aquí, para el colegio Josefa Amar y

Después lograron también que, el polideportivo Río Ebro, con todo el tema de la Expo, se
Borbón

construyera.

Consiguieron el Campo de Juegos Tradicionales Jesús Gracia MaIIén, que es con lo de la CREA
que se trajo el pabellón de Sevilla, después en la CREA, había espacio suficiente y se consiguió que, en vez
de ser allí un solar lleno de hierba, fuese para un campo de juegos tradicionales.

También se hizo una pista de patinaje en el parque de Che Guevara, que ahora es de Teresa Perales,
esa pista de patinaje se emplea durante todo el año, para el patinaje y para las fiestas, cuando se hacían en
aquella zona se empleaban para el tema de los bailes y además. para montar el pabellón.

Siempre han mantenido unas buenas relaciones cordiales con todos los gobiernos municipales y
partidos políticos del Ayuntamiento de Zaragoza, por todo esto, les extrañó y decepcionó mucho la
eliminación de la actividad de acuaeróbic que su asociación venía desempeñando desde hacía diecisiete
años en las piscinas municipales del Pabellón Siglo XXI. Como todos los años en mayo del cLas mil
veintitrés recibieron un correo del Pabellón Siglo XXI con la información para solicitar los espacios,
preguntando si optaban a la reserva de los mismos espacios usados en el curso anterior o solicitaban otros
nuevos para este curso, para el veintitrés-veinticuatro, en tiempo y forma solicitaron los mismos espacios.
A finales de junio les contestaron por primera vez que no les concedían ningún espacio, les extrañó mucho
la denegación, pues llevaban desde dos mil dieciocho realizando acuaeróbic allí sin ningún problema. Se
les reservaba el espacio, se realizaba la actividad siempre con el aforo máximo permitido de participantes,
pagaban las costas, las tasas que les facturaban y los cincuenta-sesenta vecinas y vecinos participantes
podían realizar la actividad sin ningún contratiempo y, sobre todo, con la misma monitora que ha estado
durante todos estos años, por algo será. Consideran que se les ha expulsado de la piscina cubierta sin darles
la oportunidad de seguir la actividad. Se ha privatizado el acuaeróbic con la empresa Eulen y consideran
que sin ninguna mejora en el servicio. Económicamente, la misma actividad ha pasado a costar doscientos
ochenta y seis euros, mientras que ellos la hacían por doscientos treinta, esto supone un incremento a
cincuenta y seis euros, un veinticuatro por ciento más. Sus cincuenta asociados han seguido la actividad
con la misma profesora en otras instalaciones privadas que están junto a la puerta del Carmen, no la han
podido hacer pabellón siglo XXI, se han tenido que marchar a realizarla allí.

Por todo esto, señor Félix, quieren preguntarle:
¿Por qué se ha hecho todo esto?,
¿Qué ventaja aporta esta privatización de un espacio público a Eulen a nuestros vecinos del barrio?,
¿Podrán volver a organizar y realizar su actividad de acuaeróbic en el pabellón siglo XXI por el

curso veinticuatro-veinticinco?
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D. Félix Brocate Puri, Concejal Delegado de Deportes afirma que no va a poner en duda el trabajo de las
asociaciones de vecinos, es que no se le ocurre, en primer el lugar, entre otras cosas, porque si algo
funciona en los distritos son las asociaciones de vecinos, no solamente ésta. ¿Cuántos años lleva Manuel
Viola con José Luis Zúñiga en Delicias? ¿Alguien va a poner en duda al trabajo de ese hombre allí, de la
asociación? Dicho esto, es que le pregunta cosas que él no sabe, porque Zaragoza Deporte Municipal es
una Sociedad Municipal, con un Consejo de Administración integrado, en el dos mil veintidós, por
Podemos, Zaragoza En Común, Partido Socialista, Partido Popular y Ciudadanos y, por unanimidad, es
decir, ni un solo partido político de esos que le está mencionando, ni uno solo, ni siquiera se abstuvo. Cómo
lo va a poner en duda. Está hablando de Zaragoza En Común y de Podemos o el Partido Socialista, no está
hablando del Partido Popular y de VOX que se llevan siempre los mamporros, no, y nadie puso en el acta
una sola objeción: oiga por qué no se lo siguen dando después de diecisiete años, entonces él no se va ahora
a atrever a decir que pasará el veinticuatro o veinticinco porque no lo sabe. Lo que sí le puede decir, es que
todas las entidades tienen derecho y, cuando sale a licitación algo como esto, todos tienen derecho a pujar
por ello, es tan sencillo como eso, que se lo ha llevado una empresa, como se lo podía haber llevado otra
entidad, porque la transparencia es eso, abierto a todo el mundo, que para eso son las licitaciones. No puede
decirle que va a pasar en el veinticuatro-veinticinco, ni siquiera se lo plantea. En este momento, cuando
usted me ha dicho que se han ido a una entidad privada, lo que le puedo decir es que, tres horas antes de
abrirse el plazo para inscribirse en la página web a las actividades de acuaeróbic, quien primero lo supo, fue
la asociación, antes que nadie, Zaragoza Deporte Municipal llamó por teléfono para decir: inscríbanse antes
que nadie

D. Francisco Lázaro Roche presidente de la Asociación Vecinal Actur-Rey Fernando, afirma que sí,
entonces con tres horas de tiempo, personas mayores, que no dominan el tema de los medios que hoy en día
se utilizan, la verdad, es que no les parecía t
facilitado todo el listado de personas que había ya preparadas para la realización del curso, la podían haber
gestionado ustedes, con su monitora, pero tal como lo propusieron no les pareció bien.

D. José Ángel Bolea de la Asociación de vecinos Actur-Rey Fernando dice que la llamada existió.
Los vecinos y la inmensa mayoría de sus asociados que venían realizando esta actividad, la están
realizando en ese otro centro deportivo, fuera del barrio, con su monitora de toda la vida y están pagando
dos cientos treinta euros, por el mismo servicio por el que Eulen cobra doscientos ochenta y seis. Incide en
el mensaje: a sus asociados, con esta acción, que será legal y se habrá hecho bien, se les ha expulsado del
barrio, el resultado es que están haciendo la actividad en La Puerta del Carmen, que si hubieran querido
hacerla en el pabellón siglo XXI estarían pagando cincuenta y seis euros más por lo mismo, es un
veinticuatro por ciento más, y a él no se le ocurre qué ventaja tiene para los vecinos toda esta gestión.

Su reclamación es que puedan recibir una licitación para el curso dos mil veinticuatro-dos mil
veinticinco y que puedan optar a recuperar esta actividad para los vecinos del barrio, gestionada con éxito
como lo veníamos haciendo los últimos diecisiete años, simplemente, para que nuestros vecinos hagan
deporte en su barrio, de la misma manera que venían haciendo con un montón de gobiernos municipales
durante los últimos diecisiete años, gracias.
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D. Julio Murillo de la Asociación de Vecinos Puente Santiago dice que su intervención es para
apoyar, aunque ellos no utilizan esos servicios, la reclamación que se está haciendo, por varios motivos, el
primero es porque, si tenemos el Siglo XXI y otros espacios deportivos, es porque los vecinos en su día los
lucharon, como se ha manifestado ya, para insistir en ese punto, les costó hacer inauguraciones virtuales
como hacíamos entonces porque no teníamos espacios deportivos y, ahora los tenemos gracias a aquellas
movilizaciones, y, lo segundo, porque entiende que el Ayuntamiento de la ciudad hace bien en fomentar y
en proteger el deporte profesional, el deporte federado, pero en la ciudad no todos estamos federados, ni
somos profesionales, él porque vaya a hacer algo, acuaeróbic o cualquier ejercicio a un centro deportivo
municipal, no tiene por qué ser un profesional o estar federado, eso es lo que piden en los en los barrios los
ciudadanos, quieren ese tipo de servicios, porque simplemente son ciudadanos y quieren estar en forma o
pasar un buen rato. Esto viene de que la participación ciudadana debería estar por encima del negocio que
se está fomentando con abrirlo a empresas que, como ya se ha dicho, no aportan y perjudican. Entonces que
se lo replanteen, esto es lo que está pidiendo la asociación Rey Fernando, y es lo que piden ellos también.

D. José María Gallego, Presidente de Os Andarines D’ Aragón cree que no necesita ningún tipo de
presentación, querría hablar de muchas cosas pero va a ser lo más concreto que pueda. Primero se dirige al
Concejal para agradecerle por haber venido, y, una de las posiciones principales que va a pedir es: que han
estado, tres años hará en septiembre, en el cual salían con la gente mayor de cincuenta y cinco años por
Zaragoza. Han sacado miles y miles de personas, cree que no hay una asociación, ya no en el ACTUR, sino
en Zaragoza, que mueva tanta gente, como está moviendo Os Andarines D’ Aragón. Estos dos primeros
años el Ayuntamiento de Zaragoza apoyó económicamente, con una cantidad no muy elevada, pero apoyó
económicamente estas salidas. Al llegar este año esto se cortó, estamos Os Andarines sacando a muchísima
gente también pero sin ayudas del Ayuntamiento. Una de las respuestas que corre por ahí, o que les han
dicho de palabra no oficialmente, es que se va a sacar también a licitación. Le pregunta al concejal cuál va
a ser el procedimiento, esa es la principal pregunta. Luego quiere comentar solamente una pequeña cosa,
clubes como Os Andarines están haciendo actividades a tutiplén, este año más de quinientas actividades y
no han recibido ni un euro del Ayuntamiento, bueno, mil euros al final del año. Le gustaría saber cuándo el
Ayuntamiento va a sacar alguna subvención para clubes que se mueven y que mueven a tantísima gente y
que las tasas se reduzcan, porque, al estar haciendo actividades populares para miles, y vuelve a decir
muchos miles de personas y que tengan que pagar tasas por hacerlas, pues, la verdad es que no lo ve lógico.

D. Félix Brocate Puri, Concejal Delegado de Deportes responde que será una licitación, pero que
hay una línea de ayudas, que es: Deporte para Todos, lo que tienes que hacer es: presentar un programa a la
línea de ayudas Deporte para Todos, que sale cada año y ya está. Deporte para Todos, es decir, para los que
andan, para los que suben, para los que bajan, no hace falta ser deportista profesional y esa línea está viva,
es decir, esa línea existe. Si tienes un proyecto de Deporte para Todos, lo presentas y ya está, es fácil, no
hay ni que opositar, ni que concursar, simplemente presentas el proyecto, es decir, yo llevo equis personas
haciendo equis actividades, a lo largo del año se te valorará y ya está. La línea se llama Deporte para Todos,
presentas un proyecto y a por él. Ellos están potenciando que todo el mundo camine. Respecto a las Tasas
dice que en el próximo pleno traigamos a la Consejera de Hacienda.
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D. José Antonio López, representando a la Comisión del Nuevo Campo de Ranillas lo primero
agradecer agradecer a la Junta de Distrito la labor realizada para poder tener la comparecencia del señor
Concejal, a la Asociación de vecinos del barrio de Artur-Rey Fernando, por la solicitud que hizo en su día
para instarla, y al señor Concejal por acercarse a este que es nuestro barrio y que también es el suyo.

Quiere hacerle llegar al señor Concejal su petición para la realización de un proyecto que en esta
Junta de Distrito se ha debatido ampliamente desde el dos mil diecinueve: el Campo Municipal del Nuevo
Ranillas. Actualmente está gestionado por una Comisión que la forman: la Asociación Deportiva del
Gancho, la Asociación Familiar San Andrés, la Asociación Deportiva y Atlético Ranillas, y aquí, ahora
mismo estan representados dos de ellos, Junior, del gancho y él, Antonio. En ellas, en la actualidad,
disponen de veintiocho equipos, entre los tres Clubs, en los que hay tres equipos femeninos llenos de
capacidad especial. Están adscritos en la Federación Aragonesa de Fútbol y sus usuarios oscilan entre los
cinco y los setenta años. Aproximadamente, tienen unos seiscientos jugadores y jugadoras que son los que
habitualmente utilizan las instalaciones municipales, que, como son municipales, también las utilizan los
institutos. En su día, aprovechando que una anterior legislatura, propuso a la ciudadanía hacer una
participación en los presupuestos participativos y se presentaron proyectos. Ellos presentaron un proyecto y
fueron en su día fueron afortunados porque estaban dentro de los elegidos, lo que solicitaban en aquel
proyecto era: una mejora de las instalaciones y la transformación de un terreno que tenemos anexo al
campo de fútbol municipal, para poderlo transformar en un campo de fútbol ocho. Este proyecto lo recogió
el anterior Ayuntamiento de Zaragoza que en su día estaba gestionado por Jorge Azcón. Se llegó incluso por
parte de Gerencia del Urbanismo a elaborar un proyecto en el que estuvieron implicados las Asociaciones y
el Ayuntamiento, lo que incluía dicha petición, era una actualización y mejora de las instalaciones.
Actualmente el fútbol femenino ha entrado fuerte en la sociedad y, desde su club, que entonces apostaron
por esa iniciativa, consideran que carecen de una instalación adecuada para darle un servicio durante los
entrenamientos y partidos oficiales, solo disponen de un servicio de baño acondicionado para los equipos
femeninos de los clubs. Actualmente tienen tres equipos de setenta jugadoras aproximadamente. Para un
correcto servicio a los usuarios, también solicitan el campo anexo, que daría lugar a unas mejoras en los
entrenamientos semanales y más horarios en los fines de semana para el desarrollo de los partidos. Las
instalaciones que estaban planteadas en el dos mil cinco, que es cuando se cambiaron, cuando estaban en la
anterior emplazamiento al lado del edificio de la CREA, actualmente están planteadas para unas
condiciones que han duplicado, que necesitan mejoras en los servicios, vestuarios almacenes y oficinas.
Todo esto estaba en el proyecto que ha mencionado anteriormente. Saben que hemos padecido lo que
hemos estado hablando ahora, una pandemia que lo ralentizó todo, pero también esperan que este proyecto
no se haya paralizado y quieren que se reactive. Es un beneficio para el barrio porque siempre hablan de
barrio. Recientemente han tenido visita de los técnicos municipales de la de la Sociedad Deportiva, de
Instalaciones Deportivas que se han interesado por las instalaciones. Les gustaría realmente que el proyecto
se ejecutará en la totalidad ya que lo consideran fundamental para el futuro de sus tres clubs, no son
instalaciones obsoletas, ni mucho menos. Creen que siendo realista se pueden hacer muchas de las
peticiones que llegaron a hablar con los técnicos municipales y que estaban puestas en el proyecto. Aquí
tiene preparado un dossier, con un poco de hemeroteca, porque en su día salieron en diversos medios, y, un
informe que les pidieron los técnicos municipales. También han llevado a cabo una recogida de firmas en
todas las asociaciones, en entidades y demás para dar un poco de voz y visibilidad a su petición. Hay que
tener en cuenta que la iniciativa que están realizando, señor Concejal, es para una instalación que está en el
barrio, que el uso es mayoritariamente chicos y chicas del barrio. Ellos aportan su tiempo, quieren dar un
servicio social al barrio del que se benefician nuestros jóvenes. En la actualidad piensan que se puede
ajustar este proyecto fácilmente a los presupuestos del Ayuntamiento, sabiendo además que en el dos mil
veintisiete, Zaragoza va a ser Capital Europea del Deporte. Saben que encima de su mesa tiene grandes
proyectos para la ciudad y aquí consideramos que esto es un proyecto que se ajusta, dentro de un proyecto
de barrio, entonces gracias y gracias por escucharle.

e
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D. Félix Brocate Puri, Concejal Delegado de Deportes le dice que como le ha dicho que han ido los
técnicos, se lleva el dosier y ellos le dirán. Solamente, para los que no les guste el fútbol, tiene que haber
deporte, tiene que haber deporte para todos. Somos la única ciudad del mundo y, dice del mundo, la única
ciudad del mundo, que tiene veintinueve campos municipales y va a dar otro dato que cree que les gustará
saber, ¿cuánto vale un edificio de vestuarios como esta mesa o un poquito más grande para que se duchen
dos equipos? Seiscientos ochenta mil euros, el precio no lo pone el Ayuntamiento, sino la empresa que lo
construye, ya que sale a licitación a un precio reducido y, evidentemente, que lo quiere ganar y se lo lleva.
Dice esto porque tenemos que tener en cuenta que cada año hay campos municipales en los que hay que
cambiar el césped, que hay que mejorar el vestuario, etcétera etcétera, o sea, para que tengamos
conocimiento de las cosas que en la prensa no salen y a él gusta hablar muy claro.

D. José Antonio López, representado la Comisión del nuevo campo de Ranillas dice que él no sabe
de otros campos municipales, sabe del suyo por lo que les afecta, y por lo que le ha comentado, ahí en el
dos mil cinco, entraron con muchos menos equipos y han ido evolucionando, como muchos otros clubes en
Zaragoza. El fútbol es un deporte colectivo y que según los barrios van creciendo, como les pasará a Parque
Venecia a Valdespartera y otros barrios, poco a poco, tendrán esas necesidades, ellos en su día las tuvieron.
El barrio del Actur también creció, fueron evolucionando, hay más campos de fútbol aquí, en este distrito,
vale, pero tanto el Gancho como ellos, no siempre están pidiendo al Ayuntamiento más mejoras de todo,
porque las oficinas que allí verás, en la foto posiblemente o si no, cuando hables con los técnicos, por
ejemplo, las pusieron ellos, que tratan reducir gastos.

D. Félix Brocate Puri, Concejal Delegado de Deportes le dice que no se mete con la gestión del
Club, ni de la de los veintinueve clubes que gestionan los campos, sino que cuenta la realidad de los
campos, y aquí, hay una persona que ha dicho que esto que es de lo más sencillo, y todavía no lo saca
adelante. Afortunadamente hayl Fog:
todos necesitan. Lo que intenta decir es que asume y recoge, y que tienen razón, pero que todo esto tiene su
proceso y termina, que lleva siete meses, dejarle que organice los papeles, abra los cajones, que todavía no
le ha dado tiempo de abrirlos y dentro de dos años y medio le llamáis otra vez aquí.

D. Carlos Cubero, Presidente del Club Barreires de Zaragoza ya que nombraba antes los Deportes
Tradicionales, quiere compartir con vosotros la labor que vienen haciendo estos dos-tres últimos años en el
parque Jesús Gracia Mallén, que es un potrero del Ayuntamiento de Zaragoza, dependiente de Zaragoza
Deporte. Como usuarios del lugar, se han quejado constantemente, pero no ha habido por parte del
Ayuntamiento de Zaragoza, ni de éste ni del anterior, absolutamente ningún gesto. Cada vez que van allí se
encuentran decenas de agujeros, excrementos de animales, incluso les llegan a increpar los okupas de ese
espacio. Son un Club con unos veinticinco socios de Zaragoza, Huesca, Teruel, Cuenca, Madrid y Baleares.
Aunque sean tan pocos, son un Deporte Tradicional, que existe, que conforman la identidad de Aragón,
porque sin este deporte tampoco se entendería Aragón. Le entristece que cada vez que va al campo y ve
cualquier tipo de problemas o incluso conflictos con los okupas del espacio, porque desde Natalia Chueca
en la anterior concejalía que tenía, anunció una serie de actuaciones, que era la creación de pipi-canes, entre
ellos, era reconvertir el campo de Juegos Tradicionales Jesús Gracia Mallén ubicado junto al antiguo
edificio de la CREA como pipi-can. Él y otros usuarios del lugar levantaron la mano y se quejaron ante el
Justicia de Aragón y, sinceramente, no ha pasado absolutamente nada. Cada día ahí van decenas de perros a
c++, a mear y a expulsarles y a decirles que si se van ya. Es un Deporte Tradicional complicado de
desarrollar de por sí, en una sociedad que no parece defenderlo, pero, que, el Estatuto y la Ley del Deporte
Aragonés, dicen que se velará y se protegerá especialmente el Deporte Tradicional, pero en la práctica no
se ha hecho algo nada, al menos en los últimos quince-veinte años. No ha habido ninguna legislación que
desarrollé este punto de la Ley del Deporte Aragonés.
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El Deporte tradicional en la actualidad está muy mal y la perspectiva es mala. Le gustaría saber si
el Ayuntamiento de Zaragoza tiene previsto algo. Alzaron la voz y con la cooperación de la asociación
vecinal Actur Rey-Fernando propusieron otra ubicación y así si nos expulsan a patadas de allí, por favor,
que en el barrio se pueda practicar el tiro de barras, que vienen desde otros pueblos. Hacen unos encuentros
los sábados y viene a entrenar cualquiera, como cualquier otro deporte que te juntas a practicarlo y, claro,
si se pierde eso, que es el único espacio que existe en la ciudad de Zaragoza, y, casi se atreve a decir, de
esas dimensiones, de Aragón. La verdad siente envidia a veces de los vascos, los navarros que son
parecidos en población a nosotros, y no es que sean más ricos porque si vamos a Cuenca, la Diputación
Provincial hace un concurso costeándolo todo, al contrario de lo que sucede aquí. Sinceramente, no sé por
qué en otras provincias, incluso aparentemente más pobres son capaces de defender el Deporte Tradicional,
que comparten con nosotros, que les han invitado allí, y, llegamos aquí y, la verdad no hay nada. Este
domingo nos invita a asistir al Concurso de tiro de barra San Valero, el previo al San Valero y que costean
íntegramente ellos, un club de veinte personas que, entrecomillas, regalan a la ciudadanía. Le gustaría, ya
sabe que es pedir mucho, que desde el Ayuntamiento de Zaragoza respaldasen de alguna manera este
concurso, los medios y, principalmente en la sociedad. Es un bien, un patrimonio inmaterial, lo mismo que
puede ser la jota aragonesa, las carreras de pollos o el románico. Que si el día de mañana desaparecen los
cuatro clubs que hay de tiro de barra, habremos perdido patrimonio cultural inmaterial irrecuperable.
Porque Aragón ha sido la única comunidad, que ha sido capaz de deportivizar el tiro de barra y está
francamente mal. Supone que el Concejal sabrá que su partido hizo una Proposición No de Ley, la 40/22,
hace dos años, por Mar Vaquero, que instaba a las Instituciones, cuando era oposición, claro, a apoyar el
Deporte Tradicional. Han pasado dos años y no ve que haya sucedido nada. En Teruel, Emma Buj, antes de
llegar al Ayuntamiento, dijo exactamente lo mismo, que ellos harían un campo de Deportes Tradicionales
en Teruel y al llegar al Gobierno y no hay nada. Y pide que les guíe, de alguna manera, para optar a algún
tipo de ayuda para desarrollar su actividad, porque para un simple evento, necesitas una serie de seguros y
unas historias que lo hacen imposible. Ojala exista mañana un Eulen o quien sea, que sea capaz de llevar a
cabo esto, pero a día de hoy no existe, porque como no es rentable, no va a haberlo nunca. Pero ojala que se
convirtiera en una actividad, los Juegos Tradicionales, con un mínimo de dignidad y, sobre todo, que esto
no muera. Que si no lo apoyamos todos, esto se muere.

D. Félix Brocate Puri, Concejal Delegado de Deportes responde que esta se la sabe muy bien ya
que fue Director General de Deporte del Gobierno de Aragón en dos mil once, tuvo el enorme honor de
hacer una Ley del Deporte, que su partido no truncó. Su partido sacó una Ley del Deporte y había un
artículo entero, de varias páginas que defendía los Deportes Tradicionales. Su Ley del Deporte, la que hizo
no solo él, su equipo de trabajo, es fantástica, que si algún día la ves, te sorprenderás y preguntarás por qué
la tiraron abajo.

En segundo lugar, la Ley del Deporte actual, hace una minucia de lo que son los Deportes
Tradicionales, que tienen que tener una recompensa económica para que no mueran, como tú has dicho
como el románico, claro que sí. Otra cuestión fundamental: ¿sabes quién ha salvado los Deportes
Tradicionales en Aragón? Un grupo que cogió la Federación Aragonesa arruinada, poniendo ellos el dinero,
y, el Gobierno de Aragón pasado, no solamente no les ayudó sino que todavía están esperando que les den
algo de lo que ellos han puesto. Es decir, la Federación Aragonesa de Deportes Tradicionales que es la que
ha salvado los Deportes Tradicionales en Aragón y lo dirá ante quien haga falta: Carlos Losilla y su equipo
de trabajo, lo dice bien alto. Ah, una cosa importante, este año que viene hay elecciones en dos mil
veinticuatro, a por ello y se presentan y a tirar adelante. No dice que se sea el lugar maravilloso en el que
haya que hacer Deportes Tradicionales, de hecho cuando para las Fiestas del Pilar se hacen tiradas, se van
al parque o a donde nos dejan, pero deja que la Federación Aragonesa siga su camino, que le dejen trabajar,
que le ayudemos, que los clubs colaboren, en lugar de hacer lo que hacen, y no dice Deportes
Tradicionales, ha hablado del resto de federaciones, que en lugar de poner palitroques en las ruedas, se
enganchen de las manos y salven deportes, como los Deportes Tradicionales. Luego ya buscaremos un
campo, que eso es muy fácil. Vamos a ver si somos capaces de ayudar.

11



JUNTA MUNICIPAL
ACTU R-REY FERNANDO 1g ;?„r39oza

Dña. Elena García, representante del Club Deportivo Actur-Pablo Iglesias cuenta que este fin de
semana ha habido elecciones y ha cambiado la Junta Directiva, nos presenta a Ángel Salanueva que va a
ser el nuevo presidente del Club. Hasta ahora la antigua Junta Directiva cree que no había sido muy
participativa con el barrio, ni abierta, ni habían participado en las comisiones. Se presentan, quieren
participar en las Comisiones de Deporte y con las asociaciones del barrio y colaborar en todo lo que sea
posible. De momento, no van a pedir nada porque, como acaban de llegar, no traen ningún dossier. Las
necesidades, que-también tienen, las irán exponiendo en las comisiones. Muchas gracias.

D. Enrique Condón representante de la Asociación de Vecinos Parque Goya quiere traer dos
proyectos que han presentado a lo largo de esta legislatura. Son un barrio relativamente joven, un barrio
muy pequeño, dentro de un Distrito muy grande, que les llegan siempre más migajas. Los dos proyectos
entiende que no son nada complicados y no cuestan mucho dinero.

Uno era un campo de calistenia que se presentó en el barrio, y en vez de hacer el campo calistenia,
pusieron unos aparatos para mayores, es un barrio relativamente joven, él debe ser de los de los más
mayores que hay. Los aparatos para los mayores que les vienen muy bien, cuando van pero, que
fundamentalmente es un barrio mucho más joven, por lo que propone el proyecto calistenia. El barrio tiene
muchos espacios y no se requiere tanto espacio para ponerlo. Lo solicitaron la asociación vecinal junto con
las AMPAS de los colegios.

El otro proyecto lo lleva un compañero que tiene una empresa unipersonal, que ha colaborado en
diferentes barrios de Zaragoza haciendo actividades para todo tipo de personas. Colabora mucho con el
Centro de Salud. De hecho el proyecto que presentó lo hacían conjuntamente su empresa y el Centro de
Salud. Lo pidieron, pero no han recibido ninguna respuesta. Le iba a decir a este mocete que presentara al
Deporte para Todos el proyecto a ver si allí se nos hace más caso, pero claro, que acaba de ver en la página
de Zaragoza Deporte Municipal que dice: “ ...nuestra m¿L\ima motivaciÓn es promocionar la ciudad de
Zaragoza, tanto a nivel nacional como internacional, en base a la repercusión de los acontecimientos
deportivos con cobertura televisiva, y a los visitantes que tales actividades generen, sirviendo de marco
además de a actos de carácter cultural y social, cuyas dimensiones y características así lo aconsejan...
ésto no tiene que ver con lo que están pidiendo los que están aquí. Los vecinos del barrio y las asociaciones
vecinales. SÍ Zaragoza Deporte Municipal entiende, que tiene que ser el campo fútbol en primera división,
todo eso, está muy bien, pero el gasto que entre todas les están aquí presentando cosas es insignificante,
comparado con el gasto que tiene una entidad privada, que es con ánimo absolutamente lucro, y, aquí
ninguno de los que está lo tiene. Simplemente ellos le vuelven a presentar esos dos proyectos, esperando a
sus palabras, que ha dicho que dejen deporte de base, espera que a usted le hagan caso, y lo pueda poner en
marcha

Su máximo proyecto en este barrio, después de veintitrés años, es un Centro Cívico en Parque
Goya, que ya han pasado diferentes administraciones y siguen estando igual. Parece ser que este año, les
comentaron que va a haber una partida presupuestaria que les hace mucha ilusión que se pueda
promocionar. En ese proyecto había unas zonas deportivas, como el tenis de mesa y otras actividades más
pequeñitas que son deportivas y que igual puede usted darle un empujoncito a este proyecto también.
Muchas gracias.

Dña. María Jose Morte (PSOE) informa que en Deporte para Todos este año han adelantado la
fecha límite de solicitud, normalmente era para febrero, pero el día 2 1 de enero acabó el plazo.
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Dña. Mari Paz saluda y dice que está en la Plataforma de pedir una Residencia cien por cien
pública, porque las que hay, hay cinco o seis, pero están alrededor de dos mil euros y no todo el mundo se
lo puede permitir. Entonces en el dos mil doce, estaban cincuenta y nueve mil setecientos treinta habitantes
y hoy día somos cincuenta y cinco novecientos veintidós. Algunos han fallecido, y otros muchos se han ido
alrededor de Zaragoza a buscar residencias más baratas, por eso pide una ayuda porque hay terrenos y
tienen posibilidad de hacer aquí una Residencia cien por cien pública.

Otra cosa, esto ya es viejo y lo está pidiendo por cuarta la cuarta vez: el paso de cebra de Múgica
Laínez, cada vez hay más baches, no sabe a dónde se tiene que dirigir porque ya es la cuarta o quinta vez.

Y ya solo quiere hacer una pregunta, para ver si alguien se la puede contestar ¿de quién ha sido la
brillante idea de poner en los contenedores de tirar la basura un pedal donde no se llega? Ella es pequeñita
y no llega, tiene que esperar a que alguien pase y se lo diga, o deja allí la basura, que no es su costumbre, a
ver quién está detrás de esto y, o era muy alto, o había dinero.

D Francisco José Galán Calvo (PSOE) responde a Mari Paz que ya siente plantearle cuál es la
naturaleza de esta de esta sesión, es un Pleno Extraordinario monotemático de temas de deporte. Algunos
de los aspectos que está planteando ya sabe que se han recogido y que en el próximo pleno espera darle
algunas noticias al respecto. Algunas demandas cree que seguirán siendo continuas, porque como bien sabe
no somos competentes, pero no quiere decir que no insistamos o promovamos. El tema de Mujica Laínez y
demás, sabemos que están en trámite y que pronto va a ver la solución.

Dña. Lidón Sanchís Salvador representante de las AMPAS del barrio tiene dos peticiones:
Una que plantean por lo de Zaragoza Ciudad del Deporte:
¿Se podría plantear abrir los colegios los fines de semana para que se pudiera practicar deporte en

ellos y que fuera un espacio más a utilizar?
Relacionado con eso, les gustaría que en las actividades que se realicen por Zaragoza Ciudad del

Deporte, se tenga muy en cuenta niños y adolescentes, para fomentar la práctica deportiva y, por lo que ha
contado, le parece que está dentro de sus ideas.

Por otra parte, en la piscina del Siglo XXI se ofertaba anteriormente natación a los niños en turno
de mañana y turno de tarde. Cuando los colegios empezaron a tener jornada continua ese turno de tarde se
retiró, y ahora solo se oferta el turno de mañana que me parece que lo utiliza río Ebro y cree que pocos
colegios lo utilizarán porque, si te tienes que desplazar hasta allí, ir y volver con los niños, pierdes más de
una hora lectiva con lo cual no tiene mucho sentido. Su propuesta es que se oferte es como una actividad
extraescolar: piscina para niños y adolescentes, también englobaría Ios a los institutos, a un precio
competitivo, como se oferta a lo mejor en la piscina de bomberos que pertenece a la asociación de natación
o algo así. Con precio muy competitivo que al año no supone un gasto muy grande para las familias y que
estaría muy bien que en los futuros contratos o licitaciones, en el pliego de condiciones, se pusiera ofertar
este tipo de actividades, que beneficiarían a los niños del barrio y que es una forma de fomentar el deporte
muy interesante.

D. José Ángel Bolea de la Asociación de vecinos Actur-Rey Fernando quería plantearle al señor
Brocate tres cosas:

Una primera enlazando con lo que ha dicho Baneires, hay un espacio en el barrio al lado del Siglo
XXI en la calle Mújica Laínez, que es un potrero vacío, que desde su asociación piensan que quizás podría
ser adecuado para acoger los Juegos Tradicionales.
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Los vecinos del Potrero, que están aquí representados, también vienen demandando poner aparatos
de gimnasia para mayores y, además tienen miedo de que se repitan malas experiencias que había en el
pasado, por pelotas que golpeaban a su fachada y ciertos problemas de orden público. Poner algo que evite
ese tipo de conflictos estaría bien y habían pensado en su asociación y quizás los técnicos de Zaragoza
Deporte Municipal pueden ver, más a más, cuando el equipo de nuestro amigo el señor Pelegrín tiene la
idea de que toda esta parte del barrio acoja deportes no tradicionales, deportes alternativos. Poner, por
ejemplo, en la parte que está pegando al colegio que tienen estos vecinos enfrente, un pequeño frontón
como el que hay en nuestros en nuestros pueblos. Simplemente que lo valore por favor, ya que Cristina
García, su predecesora, dejó colgado esto hace un par de años, saben que han sido años duros, pero hay un
potencial ahí, un terreno que puede servir para resolver el problema de Baneires.

Otro potrero del que le quiere hablar es el que hay en la calle Margarita Xirgú, cerca del Parkour,
en palabras del propio señor Pelegrín: tiene el peor asfalto de todos los potreros de Zaragoza y está bastante
deteriorado. Zaragoza deporte Municipal tiene el proyecto de reconvertir ese potrero en una pista de
patinaje con una esquina para poner tres canastas de estas que se ponen como en ángulo y un espacio de
mini fútbol. Entonces le quería plantear si tienen algún proyecto para realzar este potrero, que está en
bastante mal estado.

\

1

\

\\
„al

Y ya para que nos pueda hablar del uno de los proyectos estrellas del Partido Popular quería
sacarle el tema de Zaragoza Ciudad del Deporte. Es una de las iniciativas que presentó el Partido Popular
en las pasadas elecciones, que estuvo unida a la operación Romareda, está muy relacionada con el hecho de
ue Zaragoza vaya a ser CaDital EuroDea del Deporte y con la Dromesa del Partido PODulm

Chueca en particular, de nuestra señora alcaldesa, de hacer que Zaragoza brille. Han leído en prensa
presupuestos debajo de las infografías tan bonitas que fueron presentadas que son de más de cincuenta
millones de euros. Este año en los presupuestos municipales hay presupuestados trescientos cincuenta mil
euros para empezar a acometer la Ciudad del Deporte. Si dividimos el importe total por el presupuesto de
este año, si todos los años se invierte lo mismo que se va a invertir este año, tardaremos ciento cuarenta y
dos años en tener la Ciudad del Deporte terminada, es decir, la podremos inaugurar en el año dos mil ciento
sesenta y seis y él, no sabe si a ustedes, pero a él le viene un poco mal. Entonces le quería que les explique
cuáles son los equipamientos que van a ir en la Ciudad del Deporte: ¿cómo, cuándo y con qué presupuesto
se van a presupuestar?, y lo que más le interesa a su asociación: ¿en qué va a beneficiar la futura Ciudad del
Deporte a los vecinos de la ciudad? Muchas gracias.

\

D. Félix Brocate Puri, Concejal Delegado de Deportes contesta que le tiene por una persona
inteligente y, dice esto, porque le sorprende que le hable de ciento cuarenta años. En la página web del
Ayuntamiento de Zaragoza está el borrador de presupuesto en el que pone claramente, que hasta dos mil
treinta, va a haber cincuenta y dos millones de euros presupuestados, no hacen falta ciento cuarenta años.
Lo ha dicho la alcaldesa en todos los medios de comunicación, que supongo que él también habrá leído,
cincuenta y dos millones en plurianuales, que comienzan este año. Porque hay que hacer el proyecto y el
proyecto vale un dinero y hay que hacer lo que los arquitectos necesitan hacer. El próximo año, en el
veinticinco, ya habrá diez millones de euros para empezar a hacerlo. ¿Qué podemos hacer con diez
millones? pues muchas cosas, pero vuelvo al principio de la conversación, está agustísimo como verán si en
el año dos mil uno, hubiéramos invertido diez en millones de euros, que ya había euros, en plurianuales
hasta el dos mil diez, tendríamos en el Actur eI, mejor Centro Aragonés del Deporte de España. Pero como
nos anestesiaron, al deporte aragonés y al deporte zaragozano, pues hemos llegado al dos mil veintitrés, y
han tenido que volver a recuperar aquello que no era tan difícil y que, evidentemente el gobierno
municipal, presidido por Natalia Chueca, va a llevar adelante en plurianuales hasta dos mil treinta.
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¿Qué va en la Ciudad del Deporte, en la Ciudad Inteligente del Deporte?, todo lo que necesitamos y
que ahora no hay. Si lo hubiéramos hecho en el dos mil uno, tendríamos una piscina olímpica, porque
también hay competición.

Los deportistas también quieren competir, porque este año de juegos Olímpicos no vamos a tener
ningun nadador, no tenemos representación aragonesa de nadadores desde el año dos mil cuatro, en que
Jorge Sánchez Balsas, un pirao que entrenaba en Estadio Casablanca, consiguió colarse en los juegos
Olímpicos de Atenas, en la modalidad de natación. Pero necesitamos una piscina olímpica para atraer
eventos nacionales e internacionales. Hay una cosa que tenemos que tener clara, ¿a qué nos gusta Málaga?
Pues Málaga es una de las ciudades que más deporte está destilando por los cuatro costados de la ciudad,
aparte de Antonio banderas y su museo. Necesitamos que Zaragoza sea el epicentro del deporte en España,
porque tenemos opciones, tenemos todas las posibilidades, pero vuelve a decir que llevamos veintitrés
años de retraso y que no tenemos una pista de atletismo cubierta para competir, porque la que tenemos, en
su momento quién la hizo, la hizo corta y no se pueden traer competiciones nacionales, y tampoco tenemos
una residencia para deportistas que se van. Esther Briz se ha ido al país Vasco por diez mil euros, porque
allí le dan las opciones que no damos en Zaragoza por ejemplo, necesitamos dar cobijo a los deportistas
que se nos van. A Salma Paralluelo no lo vamos a sujetar, tampoco lo vamos a intentar, porque preferirá
jugar en el Barcelona, pero a lo mejor hay que potenciar el deporte femenino, en cuanto al fútbol, para que
Salma Paralluelo juegue en un equipo de primera división, que ya estaba en primera división.

Entonces: ¿qué es la Ciudad del Deporte? pues es lo que no se hizo, lo que necesitamos hacer para
ue los deDortistas de élite trabaien. Será un centro de tecnificación especializada en

mismo no tienen esa capacidad de tecnificación, de lo que se beneficiarán las federaciones deportivas que
para eso trabajan y los clubes deportivos.

Y ¿en qué se va a beneficiar el ACTUR? pues que eso va a ser una ciudad para todo el mundo. La
gente que no se lo cree, a mí él parece bien, pero quiere que le dejen trabajar y en el dos mil veintisiete
cuando vaya usted a votar, vote lo que quiera y no les vote a ellos si son tan malos. Si han hecho algo o no
han hecho nada, si era bueno, si era malo, en que se ha beneficiado este Distrito o en qué no se ha
beneficiado.

Pero una cosa importante, por el bien de todos, se ha hablado aquí de una serie de situaciones.
Parque de Goya va a tener remodelación del Pumptrack y en el espacio Margarita Xirgú está el proyecto,
en esta legislatura se hará. Y como no se quedan quietos, porque no paran de trabajar, se ha firmado un
convenio con una asociación que se encarga de trabajar con los infartaos, que cuando el Centro Aragonés
de Salud, dos meses después de estar atendiéndoios, después de un infarto, los saca a la calle para que se
busquen la vida, el Ayuntamiento de Zaragoza ha firmado un convenio con esa asociación, a precios
económicos, en el pabellón Siglo XXI, en la Granja, en el Pepe Garcés y en el Duquesa Villahermosa, y lo
que queremos es atender a esas personas a lo largo de su vida, ojalá hasta que hasta que sea, con
profesionales preparados psicólogos, fisios, técnicos titulados, para que lo que el médico les prescribe,
para que no vuelvan a recaer en otro infarto, puedan hacer actividad física. El convenio ha tenido una
repercusión espectacular, y, en una semana se han inscrito cuatrocientas cincuenta personas que
desconocían esta posibilidad, es decir, que no solamente trabajan por el Real Zaragoza el Casademont y el
ciclismo profesional, que también trabajan por las personas que necesitan ayuda, y eso ha sido esta
serriaria
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D. Javier Romeo del Club femenino de fútbol sala, del deporte por debajo del fútbol, son un club
exclusivamente femenino y actualmente cuentan con once equipos femeninos y una escuela. Quiere en
primer lugar solicitar unas cosas y luego también ofrecer también sus servicios.

Primero hemos hablado antes de instalaciones, tienen once equipos femeninos de los cuales muy
pocos pueden entrenar en este barrio porque, lamentablemente, la forma de la gestión que se ha llevado en
los pabellones, antiguamente, conlleva tener que salir fuera del barrio. Están en Delicias, en el Arrabal, en
la Granja, en varios sitios contando que son un club de esta asociación, que solo tienen ocho años de vida,
y, en esos ocho años, han conseguido tener once equipos femeninos y un equipo femenino en segunda
división Nacional.

Entiende que es muy complicado lo de gestionar, sobre todo para el deporte de base, que tiene un
grave problema de instalaciones. No tienen instalaciones para el deporte base o muy pocas instalaciones
para todo el deporte base que hay, no solamente de fútbol sala, sino en su caso tienen tres equipos en la a la
misma hora entrenando en el río Ebro, luego está el balonmano, está también el bádminton, está el patinaje
y la gimnasia, etcétera. Habría que ver qué posibilidades, que en algún momento, se haga alguna parada y
se vuelva a iniciar la forma de gestionar la concesión de los pabellones. Sabe que es muy difícil y que las
personas que lo llevan bastante tienen con poder gestionar todo lo que hacen. Respecto al río Ebro, sí que
querría decir que es un pabellón muy complicado de usar para partidos oficiales, porque como solo tiene
tres vestuarios, como haya un partido de chicos y después uno de chicas, o se meten los dos equipos juntos
de chicas, o esperan a que los chicos se vayan. Es bastante complicado, no sabe si hay forma de poder
hacer un vestuario más.

Antes ha hablado por el fútbol, pero lo va a hacer ahora por el fútbol sala y por todos los deportes
que están en ese pabellón. Ese terreno que hay en el pabellón río Ebro, cree que se le podrían dar
muchísimos usos, baloncesto, que hay en el pabellón, patinaje, etcétera. Podrían ser otras formas de poder
usar. El fútbol lo quieren también para ellos, pero cree que habiendo, como bien ha dicho, tantos campos
municipales, a lo mejor un poquito se podría mirar. El problema de los pabellones, no solamente lo tenemos
en ese pabellón de este barrio, sino también en el Actur V, que solo dispone de dos de dos vestuarios, ahí ya
es imposible jugar un partido femeninl ni@
hacer, o juegan los chicos,

También quería hablar de la Escuela Femenina que tienen en el barrio, que siempre la presentaron
en los presupuestos participativos y agradecen a la Junta, porque se les ayuda bastante. Es una escuela
femenina gratuita en la que los domingos, para todas las niñas. Entre los años, tienen niñas desde el dos
mil veinte hasta el dos mil siete en esa escuela. Lo que hacen es darles una formación gratuitamente
durante una hora y se les da una camiseta, pero se les se les complica en un tema: es el tema de las horas,
cada vez que piden un pabellón del barrio todos los domingos, para hacerlo, tienen que esperar a que a que
las ligas tengan sus horarios y luego les dan lo que es lo que es posible. Si hubiera alguna forma de
conseguir una hora en un pabellón del barrio, fija, para poder hacer esa escuela, todos los domingos, en
horarios escolares, porque solamente lo hacen en horario escolar.

Por último, otra cosa más, que ha oído antes a las AMPAS. El año pasado comenzaron unas
sesiones en todos los colegios donde van las chicas que juegan en nacional, muchas veces en primera
división, a dar clases gratis de fútbol sala. Les dan del cien por cien de la clase de una hora, pues el veinte
por ciento, hacen un poco de explicación de lo que es, y el ochenta por ciento salen a afuera y les dan
explicaciones de cómo funcionan. Se ofrecen a lo mismo. El año pasado ya lo hicieron en varios colegios
de toda Zaragoza, es verdad que con una cosa que sacó la DGA y luego siguieron ellos haciéndolo. Se
ofrecen tanto la Junta como todo el que lo necesite y que quiera ver cómo es el fútbol sala, sobre todo dado
por chicas y por y para chicas. Para los colegios sería mIxto, su fundamento es la formación, formar a la
gente para que haga el deporte sobre todo en la base evidentemente. Tienen un equipo nacional y están
compitiendo por Cataluña, por Barcelona. El año pasado el Ayuntamiento les concedió el premio Mujer
Deporte por su trabajo. Han llevado equipos alrededor de España, de base, tienen un equipo Subcampeón
de España, a dos Terceros de España, el año pasado fueron a los campeonatos de España y organizaron los
campeonatos de España de fútbol base, de fútbol sala base en Zaragoza. Cree que el trabajo que están
haciendo es importante pra el fútbol femenino y cree que hay que seguir dando pasos sobre ello. Ofrecen el
club para esto. Muchas gracias.
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D Francisco Lázaro Roche de la Asociación Vecinal Actur-Rey Fernando expone que solicitaron en
el solar que hay entre el Campo de fútbol Ranillas, Gancho y el Polideportivo Río Ebro, la construcción de
un Campo de Juegos Tradicionales en el dos mil veintidós y que, retirarían esa propuesta, para que pudiese
hacerse allí ese campo de fútbol o lo que sea, pero con la condición de que se construyese en el Mújica
Laínez lo que ha explicado José Ángel: el Campo de Juegos Tradicionales y un posible frontón.

Otra cosilla: hay bastante auge ahora con la bicicleta, sobre todo las bicicletas que van por camino,
las BTTs y demás, por ello solicitarían que en el IDE donde está el cajero, aquí en Mariana Pineda al final,
en el Parque del Buen Humor, hay una fuente de agua y hay un desagüe, pues al lado, cerca, se hiciese un
lavadero de bicicletas. Hay uno que está, en lo que es la Expo, que funciona muy bien, pero queda un poco
retirado para eso, es una instalación muy sencilla de hacer, hay agua ahí y hay desagües muy cerca.

Después, en Mariana Pineda está la Calistenia y van bastantes chavales allí a practicar, pero
faltaría algún aparato más como espalderas o de abdominales o alguna cosa, porque hay unos aparatos que
son tipo de estos de mayores de pedaleo, y algún aparato de giro y demás.

En cuanto al Campo de Juegos Tradicionales, hubo un convenio con la Federación de Deportes
Tradicionales, le puede decir señor Félix sí ¿se desde el dos mil dieciséis, en que se hizo el convenio de
gestión de funcionamiento con ellos, si se hizo alguna sola? Antes de hacer ese convenio con la Federación,
aquí los movimientos sociales y vecinales hicieron alguna tirada y Juegos Tradicionales, desde que se lo
encomendaron a la Federación no lo ha visto, excepto el año anterior, a través de Barreires y, este año,
ahora, otra vez con Barreires.

Finalmente, espera que le perdone un poco si le ha ofendido que sonriera, pero es que se le ha
preguntado por la Ciudad del Deporte, dentro de esas instalaciones, cuales iban a ser de uso vecinal. A ellos
les interesa la utilidad para los vecinos, todo lo que sea internacional, les parecerá muy bien, pero como
asociación vecinal, van siempre a requerir lo más cercano que tenemos para sus vecinos, no solamente los
del barrio, a nivel también de Zaragoza, pero de esas instalaciones: ¿cuáles son las que se van a poder

––––___ut ili7ar?

Muchas gracias.
––____

\\\

D. Félix Brocate Puri, Concejal Delegado de Deportes responde que La Ciudad del Deporte va a
estar abierta a los vecinos y va a haber dentro más cosas, no solamente va a ser para los deportistas. En dos
mil dieciséis él no va a decir lo que pasó con ese presidente de la Federación, evidentemente, claro que no
se hizo nada, habría que preguntarle a ese presidente qué hizo, pero tenían que haberle preguntado los
clubes, los jugadores, los jueces, los técnicos y no se lo pregunto a nadie, ni siquiera le preguntó qué había
hecho con las subvenciones del Gobierno de Aragón, ni siquiera se le preguntó eso, y se le debería haber
preguntado. Él respeta mucho a Barreires, como respeto Aguaron, como el respeto a todos los clubes que
trabajan por los Deportes Tradicionales, porque ese señor de Barreires sería un maravilloso presidente de
un club de fútbol, un presidente un club de fútbol lo va a tener más complicado para ser presidente de un
club de Deportes Tradicionales, él tampoco sabría ser presidente un Club de Deportes Tradicionales porque
eso hay que currárselo, y hay que enseñarle a las personas lo que nadie conocemos, hay que hablar con
conocimiento de causa. Los Deportes Tradicionales en esta tierra solamente los ha defendido quien los ha
defendido, nadie más y ese club de reciente creación, está haciendo un trabajo fantástico, que no lo voy a
poner en duda y, además está utilizando un espacio en Zaragoza, hay otros que utilizan otros espacios, en
Almunia, en Aguaron y los de Huesca y los de Teruel, pero en dos mil dieciséis, el presidente no hizo nada,
para que lo va a hacer, afortunadamente apareció un grupo de personas, que son y lo vuelve a decir, los que
han sacado adelante con la ayuda de los clubes, de todos los clubes los Deportes Tradicionales adelante. Sin
ese grupo los Deportes Tradicionales no existirían. El presidente de esa asociación ha tenido que buscarse
los elementos necesarios para tirar barra, etcétera, porque no estaban, porque no había.
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D. Juan Baeta Luengo (VOX) dice que a parte de que en el barrio ya tenemos calistenia como en
Las fuentes, Santa Isabel, Movera o en el Parque Grande de José Antonio Labordeta, Quiere saber sobre
una licitación por treinta y seis mil doscientos noventa y nueve con noventa y nueve euros en el barrio de
Torrero para hacer una calistenia, ¿se ha ejecutado?

D. Félix Brocate Puri, Concejal Delegado de Deportes responde que no lo sabe.

D. Juan Baeta Luengo (VOX) le contesta que más bien que no, porque si no, no vendría la noticia.
Y quiere saber si tiene usted algún plan para el barrio.

D. Emilio, vecino del barrio, dice que creía que venía el Concejal de Deporte a hablar de deporte,
pero ha empezado a hablar de política a echarle la culpa al uno y al otro, y eso a él, ni le va ni le viene.
Ahora está gobernando el PP antes gobernó otro y otro otra vez, pero antes de antes ¿no gobernó el PP otra
vez? Dejemos de echar la culpa a los demás y vamos a intentar solventar las cosas y trabajar para el barrio.

D. Félix Brocate Puri, Concejal Delegado de Deportes responde que ha nombrado solamente a
Carlos Losilla que es el presidente de una Federación, ¿le ha escuchado a él nombrar a alguien? La
asociación de vecinos del Actur: ¿ha pedido la comparecencia de Roberto Fernández algún día? El concejal
de deportes del once al quince, ¿sí o no? Pregunta, no, vale. Otra cuestión, del quince al diecinueve
gobernó Pablo Hijar, ¿alguien de la asociación pidió la comparecencia de Pablo Hijar? ¿le preguntaron algo
de depoMs go o ’ 9 ’ n dicho si uería
venir, atención lo que le está diciendo, si quería venir, y el dijo que venía, claro que sí, perfecto. Una vez
que viene aquí, viene a hablar de deporte, a contestar, y solo faltaba que no pudiera hablar, luego usted
podrá criticar y hacer lo que crea conveniente, porque en este mundo, una garantía que tenemos es que
somos libres, soberanos, y, con respeto y educación, podemos hacer lo que entendamos que debemos hacer.
Por lo tanto, él ha venido a hablar de deportes, como Concejal de Deportes al Distrito del ACTUR, cómo
no va a sacar su vena política. El Distrito del Actur, como todos los distritos, también siguen su parte
política, solo faltaba. Aquí hay de todos los partidos políticos, si hubiéramos estado hablando en Gran Casa,
en uno de los bares, solamente ustedes con él, pues, a lo mejor estarían hablando de otra manera, pero estan
en el Distrito del Actur, con los vocales de cada partido político, hablando de política deportiva. Gustará
más o gustará menos, pero lo que está haciendo.

D. Paco Alcober de la asociación vecinal Puente Santiago le dice que ellos sí saben de
participación a la hora de construir cada uno de los equipamientos del barrio y, algo que se le olvida al
Ayuntamiento, o a partidos políticos concretos, unos u otros, es que también pueden participar en la gestión
de muchos de los servicios que dan los servicios municipales. Cree que hay que tener en cuenta a las
entidades vecinales y también a los campos de fútbol. Porque si hay tantos campos de fútbol, como dice, es
porque hay mucha gente detrás participando, y estando juntas para sacarlos adelante y, a esas entidades,
cree que hay que tenerlas en cuenta y, cuando dice que, por ejemplo, va a costar no sé cuánto un vestuario,
pues le gustaría saber cuándo va a costar La Romareda: ciento cuarenta millones.
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Hablando de participación, ellos, en su zona, están con el proyecto de la Chopera, justo al lado del
potrero en el que se va a haber una actuación, pero no saben en concreto que se va a hacer. Se han juntado
todas las entidades de la zona y están participando en cómo quieren esa zona y querían saber o estaría bien
que el Ayuntamiento se juntara con todas las entidades de esa zona, para decirles qué es lo que quieren
hacer ahí, porque con los vecinos de esa zona, no han contado. Afirma que habrá que contar con los
vecinos de Margarita Xirgú, no con los de María Pineda, ¿no? Sería bueno que hablando de participación,
hablarán también con los vecinos y cree que, sobre todo, una de las cosas que aquí le han faltado son
propuestas concretas, propuestas políticas, muchas, ha habido, pero concretas, no ha visto que se concretara
nada

D. Francisco Lázaro Roche de la Asociación vecinal Actur-Rey Fernando por alusiones: respecto a
que el Concejal ha preguntado si habían solicitado la comparecencia, como en este caso, aquí de concejales
de deportes, en años anteriores. No la habían solicitado, por una cosa fundamental: siempre, desde el dos
mil ocho, habían tenido la reserva de espacios en las piscinas del siglo XXI, para que programara la
Asociación, siempre, excepto este año, este curso. Por eso, no habían solicitado la comparecencia, porque
no ha hecho falta. Porque en otras instalaciones a base de las comisiones correspondientes, se han ido
realizando lo que faltaba por el barrio. Consiguieron los Pabellones Deportivos pero a partir de ahí hasta el
dos mil siete, con lo de la Expo, que antes, no había ninguno. A partir de ahí están todos los equipamientos

\. de los potreros. No hizo falta que viniera aquí para decirle que en este potrero había que poner esto el otro,
no ha hecho falta. Simplemente ellos ante la negativa este año de no tener esos espacios, solicitaron su
comparecencia aquí, para que les viniera a decir que es lo que al barrio le había mejorado la externalización
de esa gestión, nada más era eso. Y, a partir de todo eso, pues claro, estamos aquí en una asamblea y cada
uno le pregunta lo que quiere, en ese sentido. No son políticos y se lo ha dicho en un principio, trabajan por
el bien c s vecinos, o as c. ustedes
hagan lo que quieran, pero ellos seguirán reivindicando. Aquí tienes un poco por si después quiere echarles
un vistazo, lo que les costó conseguir por ejemplo el pabellón siglo XXI, que no se llamaba pabellón siglo
XXI, que era el Intermedio, y el nombre se lo pusieron ellos y, si quiere saber por qué, pues es porque se
demoraron cinco años en su construcción con respecto al Pablo Garcés. Para que vea, ahí tiene también si
le quiere echar un vistazo, que todas las asociaciones, todos los movimientos sociales han estado trabajando
mucho por el tema de que aquí hubiese deporte a nivel popular, a nivel de vecinos. Todo lo internacional,
todo eso vale, pero con una pequeña cantidad de lo que se va a gastar en La Romareda y, en este otro,
podían destinarlo también un poco a las instalaciones deportivas elementales de uso de los vecinos. Muchas
grac las

Dña. A. Rosa Lorés Sánchez (PP) solamente quería agradecer al Señor Concejal la voluntad que ha
tenido de comparecer, como él mismo dice lleva siete meses, empieza ahora, y quiere escuchar las
inquietudes de todos los vecinos. Hay otra cosa que querría añadir, que las instalaciones deportivas son para
todos los zaragozanos, no son exclusivas del barrio. En las instalaciones nuevas que se pueden hacer, no
solamente va a ser para zaragozanos, porque habrá actos que sean internacionales, pero vamos a tenerlas
para el deporte de base y vamos a colaborar todos en aumentar todas las capacidades, para mejorar
precisamente estas instalaciones. Quiere agradecerle la buena disposición que ha tenido de escucharles, no
ha nombrado a ningún partido político, aunque haya críticas que esté de acuerdo o no, pero precisamente
tenemos que mirar hacia el futuro y no mirar hacia el pasado y mejorar la situación que tenemos ahora. Por
eso hay que agradecerle que nos haya escuchado, que haya venido aquí, que no tiene obligación de estar
compadeciendo en todos los distritos, solamente eso, muchas gracias.
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D Francisco José Galán Calvo (PSOE) cree que es un punto y aparte lo que hemos realizado hoy
aquí y agradece el tono. Es interesante y, evidentemente cada uno estamos en un lugar de la cancha, pero
cuando tenemos que jugar aquí, resulta que no hay dos canchas, hay solamente una, entonces el enemigo es
común y no es precisamente el gobierno, sino es, el que el barrio esté mejor de lo que estaba cuando
nosotros vinimos aquí, y en eso ganaremos todos, no dejando de hacer política, pero sí dejando de hacer
partidismo. Se alegra que haya venido a desanestesiarnos y le han recogido el testigo.

Siendo las veintiuna horas y treinta minutos, el Presidente levanta la sesión.

I.C. de Zaragoza, veintitrés de enero de dos mil veinticuatro

EL CONCEJAL-PRESIDENTE DE LA
JUNTA MUNICIPAL ACTUR–REY FERNANDO

DE ACTAS

Fdo. Francisco José Galán Calvo. FdJ. Yolanda Andrés González
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